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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION TÉLÉPHONIQUE  

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE PLONGEON QUÉBEC 
TENUE LE VENDREDI 23 OCTOBRE 2009, À 20 H 

 
 
 
 

 
*** AFFAIRES ADMINISTRATIVES 
 
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
CA-2009/2010-05 Il est proposé par Marcelle Rousseau et appuyé par Èvelyne Boisvert que 

l’ordre du jour soit accepté tel quel, avec les ajouts du sujet « Gala annuel 
de Plongeon Québec » au point 201 ainsi que les sujets suivants dans « 
Varia » : 
- 402. Problématique à CAMO 
- 403. Sommes reçues du gouvernement 
- 404. Compétition-introduction 

  
  Accepté à l’unanimité 
 

TRÉSORERIE 
 
En résumé : Les choses s’enlignent mieux qu’on croyait. Les revenus sont tels que nous les avions 
prévus. Les comptes à recevoir ont beaucoup diminué. Il y a aussi le montant d’environ 12 000 $ 
remporté à l’émission Paquet Voleur qui aide. Nous n’avons pas acheté beaucoup de vêtements 
cette année, ce qui explique pourquoi les ventes de ce côté sont à la baisse. 
 
CA-2009/2010-06 Il est proposé par Dan Maiorino et appuyé par Guilaine Denis que les 

résultats financiers soient acceptés tels quels. 
  

  Accepté à l’unanimité 
 
*** AFFAIRES COURANTES 
 
CALENDRIER DES ACTIVITÉS À VENIR  
 
- Championnat international CAMO Invitation (3-6 ou 4-6 décembre 2009) : Il est possible que la 
compétition commence le jeudi 3 décembre. Ça s’enligne très bien. Une délégation italienne sera 
peut-être présente pour la première fois. 

- Camp d’entraînement provincial à la piscine olympique (8-10 janvier 2010) : Devait avoir lieu à 
l’automne 2009 mais a été reporté à cause du Centre d’excellence des sports aquatiques du 
Québec (CESAQ). 
 
- Gala annuel de Plongeon Québec : Les dates sont à officialiser. Parmi les options : le faire durant 
le Championnat provincial senior de décembre. Il est possible qu’on soit moins cette année (nous 
étions 120 en 2008). Le budget à prévoir est d’environ 25 $ / personne pour la salle et le buffet. 
 
*** AFFAIRES NOUVELLES 
 
CHANGEMENTS ORGANISATIONELS 
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Patrick Godbout quittera son poste de coordonnateur aux communications le 29 octobre. Une 
partie de son salaire était assurée par Diving Plongeon Canada (DPC). Marie-Ève Marleau laisse 
le CESAQ. Elle travaillait en moyenne 10 heures / semaine et son salaire était assuré par DPC.  
Isabelle Cloutier a rencontré DPC à la suite de ces deux départs pour revoir notre entente avec 
eux du côté financier. Ils ont décidé de se retirer… 
 
Louise Kairns quittera son poste de directrice technique en janvier 2010. Elle travaillait trois jours / 
semaine et son salaire était assuré par la fédération. 
 
À la lumière de ces départs importants au sein de la fédération, plusieurs questions et faits sont 
exposés pour en arriver à combler les postes qui seront vacants. Isabelle Cloutier, seule employée 
restante, pourra tenir le fort jusqu’à Noël avec l’aide des employés avant qu’ils quittent 
officiellement et de Nicole Côté à l’occasion, mais il faudra engager. Des possibilités à cet effet 
sont à valider. Il faudra en reparler très prochainement. À suivre! 
 
SACS ÉCOLOGIQUES 
 
Il y a 5 000 sacs à vendre. Les clubs avaient jusqu’à aujourd’hui pour signifier leurs intentions dans 
ce sens. En date du 22 octobre, 1 240 sacs ont été pris par six différents clubs. Qu’arrivera-t-il 
avec les clubs qui ne se sont pas encore prononcés? 
 
Stratégies mises de l’avant pour promouvoir la vente des sacs : 

- La journée du 19 novembre : grosse vente conjointe en simultané  
- Un voyage à New-York pour quatre personnes + quatre billets pour un spectacle du Cirque 

du soleil seront tirés lors du Championnat provincial Espoir de Terrebonne. Les gens ont 
jusqu’au 29 novembre, midi, pour s’inscrire (en achetant des sacs!). 

- Divers articles des équipes professionnelles de sport seront vendus à l’encan de façon 
stratégique, ie : lors de grands moments sportifs reliés à cesdits accessoires. 

- Le Centre national multisport de Montréal (CNMM) est prêt à faire de la publicité. 
 
PLANIFICATION STRATÉGIQUE 
 
Le document est complet et validé. Bref, Il s’agit d’un excellent ouvrage de référence. 
 
CA-2009/2010-07 Il est proposé par Dan Maiorino et appuyé par Guylaine Denis que les 

membres du conseil d’administration de Plongeon Québec ont pris 
connaissance du document Plan de développement de la pratique sportive 
2009-2013 préparé par les employés de Plongeon Québec et qu’ils sont 
d’accord avec son contenu. 

 
 Accepté à l’unanimité 

 
*** VARIA 
 
PROCHAINE RÉUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 
D’ici deux semaines selon les nouvelles approches faites pour le personnel à remplacer. À suivre! 
 
PROBLÉMATIQUE À CAMO 

 
Le Complexe sportif Claude-Robillard est considéré comme une nouvelle installation vu ses 
récentes rénovations. À cet effet, un dirigeant de la Ville de Montréal demande à voir les normes à 
respecter pour l’installation des équipements pour l’échauffement à sec sur le bord de la piscine, 
qui pourraient être dangereuses à son avis. Or il n’existe pas de normes pour cet aspect. Nous 
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devons agir rapidement dans ce dossier puisque l’impact sur toutes nos piscines, en rénovation ou 
non, est grand.  
 
COMPÉTITION-INTRODUCTION 

 
Andrée Pouliot-Deschamps a posé la question suivante à Isabelle Cloutier, relativement à cette 
formation : pourquoi les entraîneurs du Québec sont payés 800 $ alors que ceux du reste du 
Canada sont payés 1 000 $? 
 
Comme suite à cette question, l’échelle pour les formateurs de cours sera révisée. 

 
*** LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
CA-2009/2010-08  Il est proposé par Guilaine Denis et appuyé par Nicole Côté 

de lever l’assemblée à 23 h 05. 
  

Accepté à l’unanimité 
 
 
 
 
 
Présidente      Secrétaire 
Èvelyne Boisvert     Marcelle Rousseau 


